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Παρά τα αυξημένα κρούσματα

«Κορωνοηορτι» οχο 
«βαθύ κόκκινο» Ηράκλειο

■ ΣαρωτικοΓ έλεγχοι της Αστυνομίας το τριήμερο της Καθαρός Δευτέρας - 46 νέα περιστατικά στην Κρήτη ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥ

Δύο διαφορε
τικά κορωνοπάρτι” 

'με23"καλεαμένους”ορ- 
νανώθηκαν στο Ηράκλειο, 
ενώ πρόστιμα «έπεσαν» 
και σε επιχειρήσεις που 
"άνοιζαν” στα Χανιά

1.134 νέα 
κρούσματα 
κορωνοϊού, 
από τα ο
ποία τα 46 
εντοπίστη
καν στην 
Κρήτη, ανα
κοίνωσε 
χθες ο ΕΟ
ΔΥ.

Η Αποκριά και π Καθαρά Δευτέρα είχαν φέ
τος έντονο... άρωμα COVID-19, αφού τα πε
ριοριστικά μέτρα δεν επέτρεψαν στον κό
σμο να γιορτάσει όπως συνηθίζεται, ωστό
σο ενόψει μιας Σαρακοστής γεμάτης με κο- 
ρωνοϊό (και φυσικά συνέχεια των περιορι
στικών μέτρων) αρκετοί ήταν εκείνοι που 
προσπάθησαν, κατά παράβαση των οδη
γιών, να κάνουν ένα αποκριάτικο πάρτι ή 
ακόμη και να ανοίξουν την επιχείρησή τους. 
Σε αρκετές περιπτώσεις, το αποτέλεσμα 
ήταν... πρόστιμα!

Δύο διαφορετικά "κορωνοπάρτι" με 23 "καλεσμέ
νους" οργανώθηκαν στο Ηράκλειο, ενώ πρόστιμα 
έπεσαν και σε επιχειρήσεις που "άνοιξαν" στα Χα
νιά. Συγκεκριμένα, πάνω στη διασκέδαση φαίνεται 
πως ξεχάστηκαν το Σάββατο οκτώ άτομα σε σπί
τι επί της λεωφόρου Ικάρου, καθώς σε έλεγχο που 
πραγματοποιήθηκε λίγο μετά τις 8 το βράδυ διαπι
στώθηκε πως συμμετείχαν σε "κορωνοπάρτι". 
Σύμφωνα με πληροφορίες, για τα οκτώ άτομα ε

πιβλήθηκαν πρόστιμα για μη χρήση μάσκας και για 
άσκοπη μετακίνηση συνολικού ύψους 600 ευρώ 
(300 + 300), ενώ ο 50χρονος διοργανωτής και ιδιο- 
κτήτηςτου σπιτιού επίτηςλεωφόρου Ικάρου συνε- 
λήφθη, με την "καμπάνα" στη δική του περίπτωση 
να φτάνει τις 3.000 ευρώ.

Παράλληλα, παρόμοιο περιστατικό συνέβη και 
σε ένα ακόμη σπίτι σε περιοχή του Ηρακλείου, στο 
οποίο όμως δε συμμετείχαν 8 άτομα αλλά... 15. 
Στους 15 συμμετέχοντες επιβλήθηκαν πρόστιμα 
για μη χρήση μάσκας και για άσκοπη μετακίνηση 
συνολικού ύψους 600 ευρώ (300 + 300), ενώ στον 
ιδιοκτήτη το π ρόστιμο έφτασε τις 3.000 ευρώ και ο 
ίδιοςσυνελήφθη.
ΣταΧανιά διαπιστώθηκαντο σαββατόβραδο δύο 

παραβάσεις σε επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, έπειτα 
από αστυνομικό έλεγχο σε περιοχή τωνΧανίων, δι
απιστώθηκε πως δύο επιχειρήσεις λειτουργούσαν 
παράνομα. Στους ιδιοκτήτες των καταστημάτων ε
πιβλήθηκε πρόστιμο 3.000 ευρώ για τη μη τήρηση 
της αναστολής λειτουργίας.

46 νέα κρούσματα στην Κρήτη χθες

Σύμφωνα με την έκθεση του ΕΟΔΥ, πάντως, χθες 
ανακοινώθηκαν 1.134 νέα κρούσματα κορωνοϊού 
σε όλη τη χώρα. Από αυτά, 46 εντοπίστηκαν στην 
Κρήτη και συγκεκριμένα 31 στο Ηράκλειο, 1 στο 
Λασίθι, 3 στο Ρέθυμνο και 11 στα Χανιά. Από τα συ
νολικά κρούσματα που εντοπίστηκαν σε όλη την ε
πικράτεια, 13 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων ανέρχεται σε 222.281 (ημερήσι
α μεταβολή +0,5%), εκ των οποίων 51,6% άνδρες. 
ΟινέοιθάνατοιασθενώνμεΟθνΐϋ-19είναι46,ενώ 
από την έναρξη της πανδημίας έχουν καταγραφεί 
συνολικά 7.137 θάνατοι. Το 95,8% είχε υποκείμε

νο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός 
των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
είναι 564 (68,4% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους εί
ναι τα 68 έτη. Το 82,8% έχει υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω. Απάτην αρχή της πανδη
μίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 1.494 ασθενείς. Οι 
εισαγωγές νέων ασθενών COVID-19 στα νοσοκο
μεία της επικράτειας είναι 461 (ημερήσια μεταβο
λή +8,73%). Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταη
μέρου είναι 447 ασθενείς.
Ειδικότερα, στη χώρα έχουν ελεγχθεί συνολικά 

3.925.165 κλινικά δείγματα, ενώ χθες ελέγχθηκαν 
6.120 μοριακά τεστ. Παράλληλα, από Μονάδες Υ
γείας και Κλιμάκια του ΕΟΔΥ που διενεργούν ελέγ
χους rapid test έχουν ελεγχθεί συνολικά 1.943.167 
δείγματα και χθες ελέγχθηκαν 5.594 rapid tests. 
Χθες ελέγχθηκαν συνολικά 11.714 μοριακά και 
rapid tests.

Ευπαθείς ομάδες

«Τις επόμενες μέρες ανοίγει η διαδικασία για τις 
ευπαθείς ομάδες», σημείωσε για τον εμβολιασμό 
η κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώ- 
νη, κατά τη διάρκεια συνέντευξήςτηςστο Mega. «Η 
προτεραιοποίηση έχει ανακοινωθεί από την Εθνική 
Επιτροπή Εμβολιασμών. Οαακολουθήσουν οι ομά
δες των 70-74 και 65-69 ετών. Ωςτο τέλος Απριλίου 
εκτιμούμε ότι θα έχουν εμβολιαστεί, τουλάχιστον 
με μία δόση, όλοι οισυμπολίτες μας από 60 ετών και 
άνω και οι ευπαθείς ομάδες. Αυτό μας επ ιτρέπει να

κοιτάμε αυτό το καλοκαίρι με μεγαλύτερη αισιοδο
ξία», ανέφερε η κυρία Πελώνη.

‘Έπεσαν" πρόστιμα

Σαρωτικοί ήταν οι έλεγχοι της ΕΛ.ΑΣ. σε όλη την 
Κρήτη για την τήρηση των μέτρων κατά του κορω- 
νοϊού. Μόνο την Κυριακή της Αποκριάς, που "γιορ
τάστηκε" με απαγορεύσεις, πραγματοποιήθηκαν 
2.907 έλεγχοι και εντοπίστηκαν 84 παραβάσεις 
για μάσκες και SMS στο νησί. Αναλυτικά τα πρόστι
μα για μη χρήση μάσκας έχουν ως εξής: Ηράκλει
ο 2, Ρέθυμνο 2 και ΒΟΑΚ1. Για άσκοπες μετακινή
σεις: Ηράκλειο 44, Χανιά 15, Ρέθυμνο 11, Λασίθι 7 
και ΒΟΑΚ 2.

«Αναμένουμε αύξηση»

«Αναμένουμε αύξηση των κρουσμάτων σε δεκα
πέντε μέρες μετά τα φαινόμενα συνωστισμού για 
την Αποκριά», δήλωσε η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ Μα- 
τίνα Παγώνη στην ΕΡΤ3.

«Ενώ πιστεύαμε ότι θα τελειώναμε με την πανδη
μία, τώρα δεν είμαστε καθόλου σίγουροι», πρό- 
σθεσε η κ. Παγώνη και τόνισε ότι μάλλον θα κάνου
με Πάσχα με μάσκες και αποστάσεις. Η πρόεδρος 
της ΕΙΝΑΠ κατέληξε λέγοντας ότι δε φαίνεται να υ
πάρχει πρόβλημα με το εμβόλιο της AstraZeneca.

Στην Πάτρα

Μεγάλο σάλο έχει προκαλέσει υπαίθριο καρνα- 
βαλικό πάρτι δεκάδων νεαρών που στήθηκε στο

Κάστρο το βράδυ της Κυριακής των Αποκριών 
στην Πάτρα. Νεαροί διασκέδαζαν στην καρναβα- 
λική, και κατά τα άλλα "κατακόκκινη" λόγω κρου
σμάτων, πόλη. Οι νεαροί είχαντύμπανα καιέπαιζαν 
αυτοσχέδια μουσική, ενώ συνεχώς προσέρχονταν 
και άλλα άτομα. Κίνηση επικρατούσε και στις σκά
λες της Αγίου Νικολάου, αλλά ο κύριος όγκος όσων 
διασκέδαζαν ήταν στην περιοχή του Κάστρου.
Οι εικόνες που κυριάρχησαν παραπέμπουν σε η

μέρες καρναβαλιού προ καραντίνας, με νεολαίους 
όλων των ηλικιών δίχως μάσκα με ένα π οτό στο χέ
ρι (προφανώς από κατάστημα take away της περι
οχής) να περιφέρονται διασκεδάζοντας και παίζο
ντας με καπνογόνα και πυροτεχνήματα, σαν να βρί
σκονται στο τέλος της παρέλασης. Μάλιστα, οισυμ- 
μετέχοντες ανέβαζαν στα μέσα κοινωνικής δικτύ
ωσης διαρκώς φωτογραφίες και βίντεο με βεγγα
λικά και αυτοσχέδιες μουσικές που έδιναν τον ρυθ
μό.

Συλλήψεις και πρόστιμα

Τέσσερα άτομα συνελήφθησαν σε προάστιο της 
Πάτρας, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκε δικο
γραφία για παραβίαση των μέτρων για την πρόλη
ψη της διασποράςτου κορωνοϊού.
Ειδικότερα, σύμφωνα με την Αστυνομία, άνδρες 

του Γ' Αστυνομικού Τμήματος, έπειτα από έλεγχο 
που έκαναν σε ημιτελή οικοδομή, διαπίστωσαν ότι 
οιτέσσερις άνδρες είχαν διοργανώσει πάρτι, όπου 
διασκέδαζαν ως προσκεκλημένα 93 άτομα, παρα-
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βιάζοντας τα μέτρα για την πρόληψη της διασπο- 
ράς του κορωνοϊού. Επιπλέον, από τους αστυνο
μικούς βεβαιώθηκαν στους τέσσερις άνδρες, κα
θώς και σε έναν ακόμα, ο οποίος τράπηκε σε φυγή 
και αναζητείται, διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύ
ψους 19.000ευρώ, ενώστους93 συμμετέχοντεςε- 
πιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύψους 
27.900 ευρώ.Σύμφωνα πάντα με την Αστυνομία, ο 
ένας από τους συλληφθέντες και ο άνδρας που α- 
ναζητείται είχαν συλληφθεί στις 8 Μαρτίου για δι
οργάνωση ακόμη ενός πάρτι στην περιοχή Οβρυ- 
ά της Πάτρας, με τη συμμετοχή περισσότερων από 
40 προσκεκλημένων.Οιτέσσερις συλληφθέντες α
ναμένεται να οδηγηθούν στον εισαγγελέα Π ρωτο- 
δικώνΠατρών.

Η γύρη
Τα αποτελέσματα ήταν αποκαλυπτικά για την επί

πτωση της γύρης στη μεταδοτικότητα και την ανα
χαίτιση της σχετικής διασποράς από τα απαγορευ
τικά lockdowns.
Από την ισχυρότερη διάχυση της γύρης στον αέ

ρα προκαλούνται περισσότερες μολύνσεις από κο- 
ρωνοϊό, όπως διατείνεται γερμανική μελέτη. Οι ε
ρευνητές εξηγούντον μηχανισμό πίσω από αυτό το 
φαινόμενο και διευκρινίζουν σε ποιες περιπτώσεις 
τα κρούσματα παραμένουνχαμηλά.

Την αερομεταφερόμενη γύρη ως παράγοντα αύ
ξησης των λοιμώξεων από τον SARS-CoV-2 ανέ

δειξε πρόσφατη μελέτη από το Πολυτεχνείο του 
Μονάχου και του Κέντρου Ερευνών Helmholtz. Α
φορμή για την πρόσφατη μελέτη, με επικεφαλής 
τον'Ελληνα επιστήμονα Αθανάσιο Δάμιαλη, η οποί
α δημοσιεύεται στο "Proceedings of the National 
Academy of Sciences", στάθηκε ηχρονική σύμπτω
ση του ξεσπάσματος της πανδημίας COVID-19 την 
άνοιξη του 2020 με την περίοδο ανθοφορίας των 
δέντρων και την αυξημένη μεταφορά γύρης στο 
βόρειο ημισφαίριο. Η διεθνής επιστημονική ομάδα 
154 ερευνητών συνέλεξε και ανέλυσε στοιχεία α
πό 130 σταθμούς σε 31 χώρες από πέντε ηπείρους 
σχετικά με τις συγκεντρώσεις αερομεταφερόμε- 
νης γύρης, τις καιρικές συνθήκες και τη διασπο- 
ρά του SAR-CoV-2, λαμβάνοντας υπόψη τις διακυ
μάνσεις του ρυθμού μετάδοσης από μέρα σε μέρα 
και το σύνολο των θετικών τεστ κορωνοϊού. Στα υ
πό εξέταση δεδομένα συμπεριλήφθηκαν η πυκνό
τητα του πληθυσμού και τα αποτελέσματα από τα 
lockdowns σε κάθε περιοχή.Τααποτελέσματα ήταν 
αποκαλυπτικά για την επίπτωση της γύρης στη με
ταδοτικότητα και την αναχαίτιση της σχετικής δια- 
σποράς από τα απαγορευτικά lockdowns.

Οι γυναίκες
Οι γυναίκες εμφανίζουν συχνότερα ανεπιθύμητες 

ενέργειες μετά τη χορήγηση εμβολίων κατά του ι
ού SARS-CoV-2, σύμφωνα με δεδομένα, τα οποία 
συνοψίζουν οι γιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής

της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστρια- 
κού Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπού- 
λου, Πόνος Μαλανδράκης και Θάνος Δημόπουλος 
(πρύτανης ΕΚΠΑ). ΕΙ διαφορά αυτή πιθανά οφεί
λεται στα διαφορετικά γονίδια και στις διαφορε
τικές ορμόνες μεταξύ των δύο φύλων, ενώ παρό
μοιες παρατηρήσεις έχουν γίνει και με άλλα εμβό
λια στο παρελθόν.Στα δεδομένα για την ασφάλεια 
των πρώτων 13,7 εκατομμυρίων δόσεων εμβολί
ων που έγιναν στις ΗΠΑ αναφέρθηκαν παρενέργει
ες σε 7.000 άτομα, 79% των οποίων ήταν γυναίκες, 
μετο61%τωνεμβολίωνναχορηγείταισεγυναίκες. 
Επιπλέον, και τα 19 άτομα που εμφάνισαν αναφυ- 
λακτική αντίδραση με το εμβόλιο της Moderna ή
ταν γυναίκες, ενώ στο εμβόλιο της Pfizer γυναίκες 
αφορούσαν οι 44 από τις 47 αναφυλακτικές αντι
δράσεις. Με βάση τα υπάρχοντα δεδομένα, οι γυ
ναίκες εμφάνισαν επίσης συχνότερα αλλεργίες στο 
εμβόλιο κατά του ιού της γρίπης το 2009, και γενι
κότερα στα έτη 1990-2016 το 80% των αναφυλα- 
κτικών αντιδράσεων σε εμβόλια, όπως το εμβόλι
ο της γρίπης, της ηπατίτιδας Β και το εμβόλιο κατά 
τηςερυθράς-ιλαράς-παρωτίτιδας(ΜΜΘ), αφορού
σε γυναίκες. Οι επιστήμονες απέδωσαντο γεγονός 
αυτό στο πιο ισχυρό ανοσοποιητικό σύστημα των 
γυναικών, που μπορεί να παράγει περισσότερα α
ντισώματα ως απάντηση στα εμβόλια, κάτι που 
φαίνεται να συσχετίζεται με τις διαφορετικές ορ
μόνες στα δύο φύλα. Τα οιστρογόνα συμβάλλουν 
στην παραγωγή αντισωμάτων, ενώ η τεστοστερό
νη έχει αντίθετη επίδραση. Επίσης, πολλά γονίδια 
που ρυθμίζουν την ανοσιακή απάντηση βρίσκονται 
στο χρωμόσωμα X, που οι γυναίκες έχουν δύο αντί
γραφα, ενώ οι άνδρες μόνο ένα. Αυτό πιθανά επε- 
ξηγεί και τη μεγαλύτερη συχνότητα των αυτοάνο- 
σων νοσημάτων στις γυναίκες. Η δόση των εμβο
λίων, επίσης, φαίνεται να παίζει ρόλο, καθώς οι γυ
ναίκες για να πετύχουν την ίδια ανταπόκριση χρει
άζονται μικρότερη δόση, οπότε τα εμβόλια που χο
ρηγούνται στην ίδια δόση σε όλους μπορούν να έ
χουν διαφορετικές ανταποκρίσεις και ανεπιθύμη
τες ενέργειες στα διαφορετικά άτομα.Οι ανεπιθύ
μητες ενέργειες αυτές ήταν ως επί το πλείστον ή
πιες, και δείχνουν ότι το εμβόλιο λειτουργεί πυρο
δοτώντας το ανοσοποιητικό σύστημα. Σύμφωνα 
με τους καθηγητές του ΕΚΠΑ, είναι σημαντικό να ε- 
νημερωθούνοιγυναίκεςότιπιθανάθαεμφανίσουν 
κάποιες ήπιες ανεπιθύμητες ενέργειες, που απλά α
ντικατοπτρίζουν την ανταπόκριση του ανοσοποιη
τικού τους συστή ματος στο εμβόλιο.
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COVID-free 
προορισμός το 
νησίτηςΓαύδου

«Η ελπίδα ξεκίνησε από τη Γαύδο και μακάρι σύντομα να 
απλωθεί σε όλες τις μεριές της Κρήτης και της χώρας, κα
θώς φαίνεται πως αποτελεί τον πιο ισχυρό δρόμο προς την 
κανονικότητα», ανέφερε στο neakriti.gr η δήμαρχος της Γαύ
δου, Λίλιαν Στεφανάκη.

«Την Παρασκευή ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση του εμβο
λιασμού στους 60 μόνιμους κατοίκους του νησιού, που πλέον 
έχουν θωρακιστεί υγειονομικά απέναντι στον ιό. Η πρώτη δόση 
είχε πραγματοποιηθεί στις 19 Φεβρουάριου και οι διαδικασί
ες ολοκληρώθηκαν σύμφωνα με τον οχεδιασμό», αναφέρει 
στο neaknti.gr η κ. Στεφανάκη. Οι εμβολιασμοί πραγματοποι- 
ήθηκαντο απόγευμα της Παρασκευής, καθώς νωρίτερα μέσα 
στην ίδια ημέρα κατέφτασε το κλιμάκιο στο νησί με το πλοίο.

«θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους γιατρούς, τπ νοσηλεύ- 
τρια και όσους συνέβαλαν σε αυτή την προσπάθεια, για το 
τόσο σημαντικό και κουραστικό ταξίδι που έκαναν για εμάς», 
ανέφερε η δήμαρχος της Γαύδου, ενώ θέλησε να ευχαριστή
σει προσωπικά τον κ. Στέφανο Ντουκάκη, επόπτη των Κινη
τών Μονάδων Υγείας Χανίων, τον κ. Αλιγιζάκη Ευτύχιο, υπεύ
θυνο για τον συντονισμό της Επιστημονικής Λειτουργίας του 
Κ.Υ Καντάνου, «μιας περιοχής μάλιστα στην οποία το εμβολι- 
αστικό κέντρο δεν έχει ξεκινήσει ακόμη να εξυπηρετεί τους 
πολίτες, με αρκετά απομακρυσμένα χωριά που πρέπει να εξυ
πηρετηθούν», και την κ. Ευανθία Μπουρδάκη, νοσηλεύτρια.

Η κ. Στεφανάκη τονίζει πως βλέπει με αισιοδοξία την τουρι
στική σεζόν που πλησιάζει, παρ' όλα αυτά σπεύδει να τονίσει 
πως δενείναι ακόμη ώρα για κάλεσμα στο ευρύ κοινό, ενώ ξε
καθάρισε πωςτο «ότι εμβολιαστήκαμε δε σημαίνει πως πλέον 
δεν τρέχει τίποτα και γυρίζουμε κατευθείαν στην κανονικότη
τα. Απαιτεί χρόνο, συνεχίζουμε να φοράμε μάσκες και να κρα- 
τάμε αποστάσεις, όπως ορίζουν οι οδηγίες».

«Ελπίζουμε να προχωρήσουν οι εμβολιασμοί στη χώρα, έτσι 
ώστε να προλάβουμε την τουριστική σεζόν», αναφέρει η Λί
λιαν Στεφανάκη.«Η οικονομία δεν μπορεί να αντέξει για πά
ντα. Εμείς θα υποστηρίξουμε και θα επικοινωνήσουμε την 
0woia του "COVID-free" νησιού, καθώς έχει δημιουργηθεί 
η ασπίδα απέναντι στον κορωνοϊό για τους μόνιμους κατοί
κους και την ίδια στιγμή οι επισκέπτες θα μπορούν να αισθά
νονται πιο ασφαλείς».

foumaris@neakriti.gr

Νίκος Νομπέρτος Φούρναρης

Εμβόλιο AstraZeneca: Στάση αναμονήβ από Ελλάδα

Αναστέλλουν τους εμβολιασμούς πολλές χώρες της Ευρώπης
Η μία μετά 

την άλλη οι 
ευρωπαϊ
κές χώρες 
αναστέλ
λουν 1

Με αφορμή κάποια περιστατικά που είχαν αναφερθεί, η 
AstraZeneca Pic ανακοίνωσε ότι ο έλεγχος επί 17 εκατομμυρί
ων εμβολιασμένων δείχνει ότι δεν υπάρχει αυξημένος κίνδυ
νος εμφάνισης αιματικών θρόμβων.

Η AstraZeneca Pic ανακοίνωσε συγκεκριμένα ότι πραγματο
ποίησε έλεγχο σε ανθρώπους που έχουν εμβολιαστεί με το εμ
βόλιό της κατά της C0VID-19, ο οποίος έδειξε ότι δεν υπάρχουν 
στοιχεία για αυξημένοκίνδυνοεμφάνισηςαιματικώνθρόμβων.Ο 
έλεγχος κάλυψε 17 εκατομμύρια εμβολιασμένους ανθρώπους 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ηνωμένο Βασίλειο.

«Προσεκτικός έλεγχος όλων των διαθέσιμων δεδομένων 
ασφάλειας περισσότερων των 17 εκατομμυρίων εμβολιασμέ
νων ατόμων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ηνωμένο Βασίλειο 
με το εμβόλιο της AstraZeneca κατά της C0VID-19 έδειξε ότι 
δεν υπάρχουν στοιχεία αυξημένου κινδύνου πνευμονικής εμβο
λής, εν τω βάθει φλεβικής θρόμβωσης ή θρομβοκιπταροπενί- 
ας σε οποιαδήποτε καθορισμένη ηλικιακή ομάδα, φύλο, παρτί
δα (εμβολίων) ή σε οποιαδήποτε χώρα», αναφέρεται στην ανα
κοίνωση της AstraZeneca Ptc.

Η Ολλανδία θα αναστείλει για προληπτικούς λόγους έως του
λάχιστον τις 29 Μαρτίουτηχρήσητουεμβολίουτης AstraZeneca 
για τον νέο κορωνοϊό, όπως ανακοίνωσε την Κυριακή η ολλαν
δική κυβέρνηση. Η κίνηση, που ακολουθεί παρόμοιες αποφά
σεις πολλών άλλων χωρών, βασίζεται σε αναφορές από τη Δα
νία και τη Νορβηγία για πιθανές σοβαρές παρενέργειες του εμ
βολίου, όπως τόνισε η κυβέρνηση.

«Με βάση νέες πληροφορίες, η Ολλανδική Αρχή Φαρμάκων 
συνιστά, ως προληπτικό μέτρο και εν αναμονή περαιτέρω ερευ
νών, να ανασταλεί η χορήγηση του εμβολίου της AstraZeneca»

κατά της C0VID-19, ανακοίνωσε το υπουργείο Υγείας της Ολ
λανδίας. Οι ολλανδικές υγειονομικές Αρχές θα αναγκαστούν να 
ακυρώσουν 43.000 ραντεβού εμβολιασμού κατά της C0VID-19, 
έπειτα από την απόφαση της κυβέρνησης, μετέδωσε αργά χθες 
το κρατικό πρακτορείο ειδήσεων ΑΝΡ

Τρεις υγειονομικοί στη Νορβηγία, που πρόσφατα έκαναντο εμ
βόλιο της βρετανο-σουηδικής εταιρείας για την C0VID-19. νο
σηλεύονται με θρόμβωση, όπως ανακοίνωσε το Νορβηγικό Ιν
στιτούτο Δημόσιας Υγείας το Σάββατο.

Η Νορβηγία, όπως η Ισλανδία ή η Δανία, ανακοίνωσαν την Πέ
μπτη την αναστολή χρήσηςτου εμβολίου. Ακολούθησαν η Βουλ
γαρία την Παρασκευή, η Ιρλανδία χθες και η Ταϊλάνδη καθυστέ
ρησε την εκστρατεία της.

Δεν υπάρχουν μέχρι στιγμής παρόμοια περιστατικά παρενερ- 
γειών στην Ολλανδία, ανέφερετο ολλανδικό υπουργείο, το οποίο 
ωστόσο συμβούλεψε τους ανθρώπους που έχουν λάβει το εμ
βόλιο να επικοινωνήσουν με τον γιατρό τους αν εμφανίσουν συ
μπτώματα «απροσδόκητα ή/καιάγνωστα» μετά απότρειςημέρες.
0 Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας δια βεβαίωσε την Παρα

σκευή ότι «δεν υπάρχει λόγος να μην χρησιμοποιείται» το συ
γκεκριμένο εμβόλιο.

Μετά την Ολλανδία, και η Γερμανία και η Γαλλία αναστέλλουν 
τη χρήση του εμβολίου της AstraZeneca μέχρι τη γνωμοδότη
ση του ΕΜΑ (Μακράν). Επίσης, ο ιταλικός οργανισμός φαρμά
κων Aifa αποφάσισε ότι, για προληπτικούς λόγους, σταματά τη 
χορήγηση του εμβολίου AstraZeneca σε όλη τη χώρα. Η από
φαση ελήφθη εν αναμονή της σχετικής οριστικής απόφασης 
της αρμόδιας ευρωπαϊκής Αρχής, ΕΜΑ. Την ίδια στάση ακο
λουθεί και η Ιταλία.

Οι αρμόδιες Αρχές στη χώρα μας, σύμφωνα με πληροφορίες 
απότο υπουργείο Υγείας, παρακολουθούν τις ευρωπαϊκές εξε
λίξεις γύρω από την υπόθεση με το εμβόλιο της AstraZeneca 
και η αρμόδια Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών βρίσκεται σε επα
γρύπνηση και σε επαφή μετον Ελληνικό Οργανισμό Φαρμάκων.

Οιελληνικές υγειονομικές Αρχές αναμένουντις αποψάσειςτου 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ), ο οποίος ανακοί
νωσε χθες πως θα πραγματοποιήσει «έκτακτη συνάντηση» την

Πέμπτη μετά την αναστολή από πολλές χώρες της χρήσης του 
εμβολίου της AstraZeneca κατά της C0VID-19 λόγω ανησυχι
ών που συνδέονται με θρόμβους αίματος, και πρόσθεοε πως τα 
πλεονεκτήματα του εμβολίου εξακολουθούν να υπερέχουν των 
κινδύνων. Έως ότου υπάρξουν νεότερες οδηγίες εκ μέρους του 
ΕΜΑ, οι εμβολιασμοί με το εμβόλιο της AstraZeneca συνεχίζο
νται κανονικά στην Ελλάδα, όπως ανέφερε και σε χθεσινή ανα
κοίνωση η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών.
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